



小记者周刊

北仑

爱心早餐

小港实验学校204班小记者 杨舒宇(证号1636085)

这个星期天的早上,我起得格外早。因为我要给爸爸妈妈一个惊喜——给他们做早餐。做什么好呢?做寿司吧!这是他们最喜欢吃的。

我先将大米放入米盆淘一淘,然后放入电饭煲里开始煮起来。接着,我便开始准备寿司的材料:有醋、糖、盐、火腿肠、黄瓜条……然后再把食材切好。这时,米饭煮好了,我就开始动手做起来了。我把寿司帘、海苔、米饭铺平,再把切好的火腿肠、黄瓜条放上去。最后,用力卷,卷好后再把它切好放入盘中。

我把爸爸妈妈叫起来吃早餐,他们说我的手艺非常好!

指导老师 林燕

别开生面的时装秀

小港中心学校201班小记者 陈禹行(证号1524403)

哇,这些小模特好炫啊!咦,他们的衣服怎么是用桌布、报纸、光盘等做的呢?哦,原来我们学校正在进行科技节的闭幕式,首先出场的是低年级同学的环保时装秀表演。

动感的音乐响起,大家都穿上五彩缤纷的衣服,在舞台上亮相,一个个小模特,各有各的风格,各有各的味道。他们踏着轻快的步伐,在台上秀了一遍,真耀眼哪!引起大家阵阵喝彩。没想到,用垃圾废纸能做出如此有创意又漂亮的时装。有的花花绿绿,仿佛一朵朵盛开的花朵;有的图案精美,层次分明,出自于能工巧匠之手;有的打扮成卡通人物,魔术师、白雪公主、超人……惟妙惟肖!

这些美轮美奂的时装,让我们懂得了废纸还有这么大的用处。平时,我们要好好利用这些垃圾,让它们变废为宝,用我们的双手去保护美丽的地球。

指导老师 刘春燕

剪 纸

长江小学303班小记者 朱相如(证号1527545)

剪纸艺术流传至今,已有上千年的历史,是人们智慧的结晶。剪纸的内容包含着浓浓的生活气息,鱼虫鸟兽、花草树木,这些熟悉的事物成了人们剪纸的花样。每逢过年过节或是喜事临门,人们都会剪一些“福”字、“喜”字等表示庆祝。

在我们家,姥姥就是个剪纸高手,她会剪各种各样的窗花,非常漂亮。我很羡慕,于是缠着姥姥教我剪一些简单的窗花。那天,姥姥拿出两把剪刀和两张红纸,要教我剪一个“喜”字。姥姥让我把纸对折,再写上半个“喜”字,然后慢慢地剪下来。一开始,我怎么剪都剪不好看,我很着急,愁眉苦脸地望着姥姥。姥姥微笑着说:“不要紧,再试一次。”在姥姥的帮助下,我终于剪出了一个大大的“喜”字,我喜出望外,小心翼翼地把纸打开,看到自己的劳动成果,我心里甜滋滋的。

喂 药

九峰小学二(2)班小记者 常译慧(证号1527746)

今天早上,弟弟有点咳嗽。妈妈满屋子追着弟弟喂药,可是,弟弟死活不配合,从客厅跑到卧室,从卧室跑到卫生间,妈妈气得大叫:“你再不喝药,打针去!”最后,弟弟跑进卧室,把门锁上了。妈妈气得一屁股坐在椅子上,“咚”的一声,把药放在了桌子上。我走过来对妈妈说:“别生气了,你这样喂药会把他吓坏的,我来喂他吧!”

我站在门口大声喊:“弟弟,快出来,我们下楼去玩了!”弟弟悄悄地把门打开一条缝儿,小脑袋贴在门口,眼睛骨碌碌地转了一圈儿,见妈妈不在,就放心地把门打开了。我说:“弟弟,我只等你三分钟,你把药吃了,我就带你出去玩。”我左手端着药,右手端着水,一步一步地走近弟弟,好在弟弟没有吓跑。我心想:你千万不要跑啊!我用鼓励的眼神告诉弟弟:“你最棒!你勇敢一点,没那么可怕!”弟弟哭丧着脸,把嘴巴张开了,一口气把药吃下,又喝了一杯水。弟弟说:“好了,走吧!”我用赞许的目光告诉弟弟:“你太给力了!”

喂药,是一门技术!我朝妈妈眨眨眼睛。

指导老师 水英

爱捣乱的哈士奇

华山小学401班小记者 陈澜

我家有只爱捣乱的哈士奇。看它的样子,也是长得一副捣蛋相。在它眼睛上方有两撮白毛,白毛中间还有一束白色的毛,构成了外面两个点,中间有一束的白,这样的图形,就好像故意被人画上去似的。

它活动起来更是捣蛋了。一次,我和妹妹、外婆去逛街,家里只剩下哈士奇一个。等我们回来时,房间简直像被强盗抢劫过似的!衣服在地上,零食都倒翻了,还有一个好看的花瓶也碎了……总之,一切乱套了。不用说,始作俑者肯定是哈士奇。我愤怒极了!不顾一切地寻找哈士奇。只见它缩在墙角,可怜巴巴地看着我,好像在说:“小主人,不是我弄的。刚才来了小偷,都是小偷搞的。”什么?我简直要抓狂了。“小祖宗,你好歹也给我留个底线。搞得这么乱,还不承认!”最难堪的是它还在我们吃饭的时候捣乱,让我摔跤;趁我不在,把我的饭舔上一口……

但是,哈士奇又带给我许多快乐,让我又爱又恨。

包汤圆

宁波东海实验学校302班小记者 戴珺颖(证号1528210)

一天,《舌尖上的中国》节目正在介绍宁波汤圆,作为宁波人的我被深深地吸引了。看完了节目,我对妈妈说:“妈妈,我们也一起包汤圆吧!”“好啊!”妈妈满口答应。

开始包汤圆了,妈妈先给我做了示范,只见妈妈取了一点面团,一压,一放,一捏,一搓,不一会儿就包好了一个汤圆。看,妈妈包的汤圆白白的,圆溜溜的,像个小雪球,真可爱。

哈哈,原来包汤圆这么简单呀!我也来试一试。我揪了一点面团,把面团压成了一个面饼,又用筷子夹了一点馅放在中间。黑色的芝麻馅在又白又扁的面饼上,显得格外醒目。我小心翼翼地把面饼对折捏拢,搓圆。一个汤圆做好了,咦,我的小汤圆白色外衣上有一个黑黑的破洞,仔细一看,原来露馅了。我又揪了一点面团,把“破洞”补上了。这下好了,小汤圆成了一个面疙瘩。哎,这包汤圆看起来容易,做起来难啊!我不甘心,继续包。

这一回,我特别小心地操作着每一步,又一个汤圆包好了。这回那黑色的芝麻馅总算被包在里面了,可它脸上却有好几个斑点,好像小姑娘脸上的雀斑,难看极了。哎,还是不行!我继续包,第三回,第四回……终于我包出了一个又白又圆又胖的汤圆。

可以煮喽!我把装满了汤圆的盘子搬进了厨房。经过了好长时间,一股香味扑鼻而来。我盛了一碗,夹起一个,吹一吹,咬了一口。啊,真是甜在嘴里,美在心里呀!

桂 花

绍成小学404班小记者 戴伊贝(证号1634693)

秋天到了,秋姑娘带来了凉爽,还带来了悄悄绽放的桂花。

桂花树郁郁葱葱,长得非常茂盛。桂花小巧玲珑,看起来不怎么引人注意,它们好像一位害羞的小姑娘,藏在树丛中。它们有时露出半边脸,好像在跟我们一起捉迷藏。桂花分为金桂和银桂,金桂深黄若金,银桂洁白如玉。

我仔细观察,发现每朵桂花都有四片花瓣,它们米粒般大小,一簇簇,密密麻麻地长在枝头上。我凑近桂花闻一闻,一股香味飘进了我的鼻子里。我深深地吸了一口气,真香啊!

桂花还有许多用途:桂花糖,味道甜;桂花茶,味道香;桂花酒,味道醇……人们有时候把桂花放在汤圆里,使汤圆更加美味。

我喜欢桂花!

参观科技馆

小港实验学校204班小记者 朱诚扬(证号1636088)

星期四,我们在林老师的带领下,参观了学校的科技馆。

我们先体验了音乐魔盒,它踩上去会发出动听的音乐。接着,我们又去体验了无皮鼓,顾名思义就是没有皮的鼓。当我们把手伸进去的时候,就会发出敲鼓的声音,真神奇!接着我们体验自己拉自己,它有一个座位,用一根很长的绳子把座位拉起来,坐在座位上的自己也会慢慢地升上去。然后,我们看了光井,井的边上是一盏盏发着彩色亮光的小灯,从上面看下去,就像一个无底洞。其实,井的下面是平地,这种现象叫反射光,真有趣!

科技真神奇啊!

鸡鸣山游记

淮河小学504班小记者 曾育婷(证号1526633)

仲夏,我们一家三口来到安谧的鸡鸣山,享受大自然的气息。

下车后,我们舍弃大路,挑选了一条半隐半现在树丛中的小径,弯弯曲曲地走着。沿途的松树高大而挺拔,松针一根根簇拥在一起,挨挨挤挤的。知了潜藏在树枝上,发出的声音十分清晰。岩石上布满了青苔,看上去已有千百年的历史了。

边走边聊,不知不觉间,我们已到达山顶。草木的自然气息似乎格外的浓,清新无比,通过血液洗涤着我每一个细胞,将城市里带来的污浊之气彻底冲洗掉了。山顶如一平台,下有一个圆形水塘。水在风的吹动下波光粼粼,无数五颜六色的鱼儿在尽情地嬉戏。我脱下鞋,撩起裤腿,把脚轻轻插进水中,呆萌的鱼儿竟毫不惊诧,有几条还绕着我游动,该是把我的小腿当做小桥墩了吧!我伸出手去捉它们,它们才左躲右闪,一会儿从指缝间溜走,一会儿从我的两腿间穿过。玩闹了一阵后,我锁定了一条孔雀鱼。我俯下腰,伸长手,轻轻地接近它,知了的叫声从山腰那边传来,那么清晰,那么悠长……孔雀鱼显得十分安详,似乎沉醉在蝉的鸣曲中,对我毫无察觉。“哗啦”一声,我猛地扑上去,再站起来时,孔雀鱼已在我的掌心扑腾,那富有弹性的身子带给我太多的惊喜了。

夕阳西下,我们要踏上归程了。水塘慷慨地洒出一片散金碎玉,当做送别礼;松树的叶子泛着的金光,在风中闪烁。不知哪棵树上,雏鸟尖细又娇嫩地鸣叫了一声,尾音在空气中荡漾着,给寂静的鸡鸣山增添了一抹活泼的生趣。

此时,世上仿佛只有我和鸡鸣山,连那路过此处的风也是悄无声息。

指导老师 张燕

恐龙世界

淮河小学402班小记者 夏瑜祺

周末,阳光明媚,万里无云。我和妈妈兴致勃勃地来到恐龙世界售票处,买了两张票就迫不及待地走了进去。

我一走进去,只听见人们的赞叹声和喧闹声。我飞快地跑过去,梁龙首先映入我的眼帘。它的身体是灰色的,脖子非常长,这是为了方便吃树叶。我又看到了霸王龙,它体壮如山,贪吃的目光一直盯着猎物,似乎要来个出其不意把猎物吃下去。它的爪子非常锋利,只要用一下力就能把猎物的脖子刺出鲜红的血来。它的牙齿又长又尖锐,把猎物杀死后,就用牙齿疯狂地撕咬着肉。再往前走看见了迅猛龙,它们有着“跑步冠军”的美誉。它们有小巧玲珑的身体,两条有力的腿和一颗普通又有点小的脑袋。这普通的外形,却帮它打下了恐龙霸主的地位。在《侏罗纪世界》电影中,这小小的迅猛龙帮助人类打败了一只被科学家注入过所有恐龙基因的变异霸王龙。

三角龙、剑龙、翼龙……置身于恐龙世界,不禁让我无限遐想。如果恐龙还存在,我们的生活会是怎么样的呢?

邻里间

小港中心学校201班小记者 竺柯烨(证号1524418)

放学后,我独自在家专心致志地写着作业。突然,窗外“哗啦”声打断了我的思路,我放下手中的铅笔独步来到窗前,只见倾盆大雨从天而降。

“不好,衣服还晒在外面!”透过密密层层的雨帘,我看到院子里的衣服在风雨中摇曳。来不及多想,我顺手拿起雨伞,迫不及待地往楼下冲去,以闪电般的速度跑到晾衣杆前,一手紧握伞柄,一手取下绳子上的衣服,顺势抱在怀里,胳膊肘牢牢地靠在胸前,生怕衣服再次淋湿。

终于等到邻居王阿姨下班回家,我抱起衣服敲开了她家的门。王阿姨接过衣服,看到它们一点也不湿,瞬间明白了,一个劲儿地向我道谢,不好意思地说:“邻里之间应该互相帮助嘛!”

指导老师 刘春燕

拔牙记

岷山学校306班小记者 杨琼(证号1509266)

我的门牙松动了,一吃东西门牙就往一边倒,妈妈决定带我去拔牙。

我跟着妈妈进了牙科,心里像挂了十五个吊桶——七上八下。医生戴上手套把大钳子伸进我的嘴里,把牙齿检查了一遍。冰冷的钳子在我嘴里东敲敲西敲敲,我吓得握紧拳头,双腿直发抖。医生突然和我说起话来了:“小朋友,你今年8岁了,在学校里肯定有很多朋友吧!”我刚想问医生怎么知道这么多,只听“咯嘣”一声,医生眼疾手快往我嘴里塞了一小团棉花,牙齿已经在医生手上,我开心地笑了。